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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op het structurele thuiswerk na de coronacrisis;

B. gelet op de dubbelbelastingverdragen die België 
heeft afgesloten met Nederland, Duitsland, Frankrijk 
en Luxemburg;

C. gelet op de tijdelijke overeenkomsten afgesloten 
met Nederland, Duitsland, Frankrijk en Luxemburg, 
die bepalen dat werknemers die ten gevolge van de 
COVID-19-gezondheidscrisis van thuis uit werken be-
lastbaar kunnen blijven in de staat waar zij voorheen 
hun beroepsactiviteit uitoefenden;

D. gelet op de definitieve beëindiging van de tijdelijke 
overeenkomsten met Nederland, Duitsland, Frankrijk en 
Luxemburg op 30 juni 2022;

E. gelet op het avenant bij de overeenkomst tussen 
België en Luxemburg dd. 31 augustus 2021;

F. gelet op de aanbevelingen van de Benelux 
Interparlementaire Assemblee met betrekking tot de 
verbetering van de situatie van grenswerknemers aange-
nomen door de plenaire vergadering van 19 maart 2021;

G. overwegende dat elke werknemer recht heeft op 
een optimale werksituatie, waarin thuiswerk een moge-
lijkheid moet zijn;

H. overwegende dat een goed werkende grensover-
schrijdende arbeidsmarkt de werkzaamheidsgraad 
verhoogt en de economische groei versterkt;

verzoeKt De feDerale regering:

1. gesprekken met onze buurlanden aan te gaan, om 
te werken aan een structurele oplossing voor thuiswer-
kende grenswerknemers;

2. op internationaal niveau gesprekken aan te gaan om 
de internationale definitie van thuiswerk te herbekijken en 
die definitie te laten opnemen in het OESO-modelverdrag 
en gelijktijdig binnen de Europese Unie gesprekken aan 
te gaan om bijkomende toleranties in de Europese co-
ordinatieverordening inzake sociale zekerheid 883/2004 
te realiseren ten gunste van grenswerknemers;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la Chambre Des représentants,

A. vu le télétravail structurel induit par la crise du 
coronavirus;

B. vu les conventions préventives de la double impo-
sition que la Belgique a conclues avec les Pays-Bas, 
l’Allemagne, la France et le Luxembourg;

C. considérant que les conventions temporaires 
conclues avec les Pays-Bas, l’Allemagne, la France et 
le Luxembourg prévoient que les salariés qui, en raison 
du COVID-19, travaillent au départ de leur domicile 
continuent d’être taxés dans le pays dans lequel ils 
exerçaient leur activité professionnelle;

D. considérant que les conventions temporaires 
conclues avec les Pays-Bas, l’Allemagne, la France et 
le Luxembourg prendront définitivement fin le 30 juin 2022;

E. vu l’avenant à la convention conclu entre la Belgique 
et le Luxembourg le 31 août 2021;

F. vu les recommandations de l’Assemblée 
Interparlementaire Benelux relatives à l’amélioration 
de la situation des travailleurs frontaliers adoptées par 
l’Assemblée plénière du 19 mars 2021;

G. considérant que tout travailleur a droit à des 
conditions de travail optimales devant lui permettre de 
télétravailler;

H. considérant qu’un marché du travail transfrontalier 
dynamique augmente le taux d’emploi et renforce la 
croissance économique;

Demande au gouvernement fédéral:

1. d’entamer des discussions avec nos pays voisins 
en vue d’œuvrer à une solution structurelle pour les 
travailleurs frontaliers en télétravail;

2. d’entamer des discussions au niveau international 
en vue de la révision de la définition internationale du 
télétravail et de l’intégration de cette définition dans le 
modèle de convention de l’OCDE et simultanément 
d’entamer des discussions au sein de l’Union européenne 
en vue de prévoir des tolérances supplémentaires au 
profit des travailleurs frontaliers dans le règlement (CE) 
n° 883/2004 portant sur la coordination des systèmes 
de sécurité sociale;
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3. de mogelijkheid te bestuderen om het aantal toege-
laten dagen van arbeid buiten de werkstaat eenvormig op 
48 te brengen voor de grenswerknemers, wat neerkomt 
op ongeveer één dag per week;

4. een impactstudie uit te voeren naar de economische 
en budgettaire effecten van een versoepeling van de 
thuiswerkregeling voor grensarbeid.

3. d’étudier la possibilité de porter uniformément à 
48 jours le nombre de jours de travail autorisés en dehors 
de l’État d’activité pour les travailleurs frontaliers, soit à 
environ un jour par semaine;

4. de réaliser une étude d’incidence des effets écono-
miques et budgétaires d’un assouplissement des règles 
en matière de télétravail pour le travail transfrontalier.
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